

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Ha muerto el Obispo de Cartagena

Sentimiento en Cartagena

A los 87 años de edad, y en su retiro de Santa Catalina del Monte (Murcia), su residencia accidental, desahució en el Señor a las 6:20 de la tarde de ayer nuestro amadísimo Prelado, el anciano y virtuoso Obispo de Cartagena, Excmo. Rvmo. Padre don Vicente Alonso y Saigado, hijo nuestro de la Orden de San José de Calasanz (Escuelas Pías).

La triste noticia al llegar a nuestra ciudad y difundirse rápida ha causado un profundo sentimiento, pues el venerable Pastor gozaba en esta capital de su Diócesis del respeto y de la estimación de todos sus hijos que no pueden olvidar el cariño y la solicitud paternal con que el señor Obispo en su dilatada gestión de 28 años distinguió siempre a su amada Cartagena. Recordáremos siempre los distingui-

Doble de campanas

En las parroquias de Santa María de Gracia, Corazón de Jesús y Nuestra Señora del Carmen y en la Iglesia de la Caridad dobliaron hoy las campanas, en señal de duelo por la muerte del Prelado.

La autoridad eclesiástica de Cartagena, cuando tuvo conocimiento de la triste noticia, se apresuró a telegrafiar al Obispado enviando el pésame del clero de esta ciudad.

En Cartagena se celebrará un solemne funeral por el alma del Prelado que, se anunciará oportunamente.

Sus últimas horas y su muerte

El reciente accidente ocurrido hace unos días al Prelado, y que conocen nuestros lectores, agravó en extremo su delicado estado de salud, agudiz-

nar su grave estado, pues comenzó con gran unción a recitar el «Miserere» perdiendo el conocimiento después de la tercera estrofa.

El P. Enrique Puente, su Mayordomo, le administró la Extremaunción, mientras sus hermanos en religión, los superiores de la Orden franciscana y el personal a su servicio, arrojados pedían a Dios por su feliz tránsito a la vida eterna.

Tras una breve y espasmosa agonía, expiró el anciano Prelado, siendo sus últimas palabras una jaculatoria a la Virgen y la invocación «Jesús mío, misericordia».

El cadáver a Murcia

Anoche a las once fue trasladado el cadáver al Palacio Episcopal de la plaza de Belluga. Las campanas de la torre catedralicia dieron la noticia oficial al pueblo.

Los restos mortales del señor Obispo, encerrados en una arca negra con herrajes de plata y crucifijo, fueron subidos a hombros de seminaristas, siendo depositados en el salón de retiros.

Después de embalsamado el cadáver, revestido de Pontifical, quedó expuesto al público en la capilla pública de Palacio, celebrándose misas desde las primeras horas de la mañana de hoy.

El entierro

Esta mañana se reunió el Cabildo Catedralicio para acordar la hora del entierro y funeral y convenir el día de la velación para designar Vicario Capitular.

Parece ser que el señor Obispo ha dejado ordenado que su cadáver sea sepultado en la capilla llamada de los Vérez, de la Catedral, donde de su penoso particular hizo reformas de importancia.

Se ha acordado que el funeral y el sepelio se verifiquen para mañana viernes, después de las Horas Canónicas, aproximadamente a las nueve y media de la mañana.

Para concurrir a estos actos saldrá para Murcia el Arcipreste señor Gambín, acompañado de los señores párrocos y de una comisión de la Junta del Santo Hospital de Caridad.

DATOS BIOGRAFICOS

El Excmo. señor don Vicente Alonso y Saigado nació en Cartagena el día 22 de enero de 1845, de familia acomodada y profundamente religiosa. Comenzó en la adolescencia a demostrar su piedad y su talento en el Seminario de Orense, donde comenzó a estudiar, siendo ya una decidida vocación hacia la Orden de las Escuelas Pías, en la que ingresó haciendo el noviciado en el Colegio de Gatale.

Se especializó en el estudio de las ciencias eclesiásticas, así como en las naturales y en las matemáticas, logrando un señalado prestigio entre los hijos de San José de Calasanz.

Fue profesor en los colegios de Escuelas Pías de Gatale, El Escorial y León y después en el Colegio Calasanz de Huesca, del que fue rector. Desempeñando este cargo, se le nombró

Obispo de Astorga y fue preconizado por Su Santidad León XIII en el Consistorio de 21 de mayo de 1894 y consagrado en la Iglesia del Colegio de Escuelas Pías de San Antón por el Cardenal Saiz, Arzobispo de Sevilla, el cual le tenía en gran estima por sus notables trabajos en el Concilio provincial de Sevilla y por las comisiones de felices que le confió tanto el como su antecesor el Cardenal Fr. Cefelino González.

El 14 de noviembre de 1894 hizo su entrada en Astorga, donde realizó una labor de evangelización ejemplarísima. Atendió con preferencia al Seminario, del que eligió un Colegio concursal en la Puebla de Sanabria. Organizó preceptorías de latín y escuelas gratuitas para niños pobres en diversas poblaciones del Obispado. La actividad que posteriormente ha desarrollado, se manifestó en conferencias, peregrinaciones administrando la Confesión a más de doscientos mil fieles.

Fue preconizado Obispo de Cartagena en 25 de junio de 1903 y de la Diócesis se posesionó por medio de poderes conferidos al Dean y Vicario Capitular Doctor don Juan Giliardo. Entró en Murcia el 29 de octubre, disponiendo la ciudad un recibimiento entusiasta.

Desde el principio desarrolló una prodigiosa labor pastoral que se concretó en diversas actividades sociales.

Para obras de caridad, siempre estuvo dispuesto.

Ha administrado en la Diócesis de Cartagena cerca de trece mil confesiones.

Fue senador por las provincias eclesiásticas de Valladolid y la Guipuzcoa.

Era Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica, y poseía la Cruz de Beneficencia y la de San Juan de Jerusalén. También el Papa le nombró Asistente al Santo Pontificio. El Ayuntamiento de Murcia le concedió la Medalla de Oro de la Ciudad.

Entre sus obras personales se cuenta la que escribió sobre la Paz, la de la Coronación de la Virgen de la Fuencaliente y la del Jubileo Sacerdotal de Pio XI.

Ha concurrido a las imágenes de nuestra Virgen de la Ciudad, de las Virgenes de Vilena; de Billa en Armenia y de las Maravillas en Cobiago. Delegó en el Nuncio de Su Santidad, para coronar a la Virgen de la Puente.

Inauguró el Monumento al Corazón de Jesús en Montegudo y el del Corazón de María en Los Molinos.

En 1909 celebró sus bodas de plata episcopales y en 1928 se conmemoró el vigésimo quinto año de su elevación al pontificado cartagenero con solemnidades religiosas en la Catedral de Murcia un acto del Ayuntamiento para imponer la medalla de oro de la Ciudad, y una recepción en el Palacio Episcopal.

En junio de 1930 se publicó un Real decreto aceptando la renuncia que de la Diócesis había presentado el señor Obispo.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Cádiz ha venido el Comisario de la Armada don Manuel Estrada con su bella hija Encarnita.

—Ha regresado de Madrid la distinguida Profesora de Piano doña Matilde Peláez de Madroño, que ha ob-

tenido un nuevo y señalado triunfo al eximir a sus alumnos en el Conservatorio Nacional de Música.

Las señoritas Marina Cases y Pepita Cases del 2.º año de Acompañamiento, Música de Cámara y 8.º de Piano; Pepita Adra, del 3.º y 4.º de Piano, y Encarna Adra del 5.º y 6.º de Piano, obtuvieron las más altas calificaciones.

Nuestra enhorabuena.

NOTAS VARIAS

Ayer tarde en la parroquia de Santa María de Gracia y de manos del señor Cura don Tomás Collado recibió las regeneradoras aguas del Bautismo el hermoso niño que dió a luz la distinguida esposa del ex alcalde don Alfonso Torres.

El nuevo cristiano recibió los nombres de Angel, José, Máximo, Alfonso y Juan y fué apadrinado por don José Mediavilla y su distinguida esposa doña María de los Angeles Aznar. Entre los concurrentes al acto vimos al Excmo. Sr. D. Juan Bautista Azner, Capitán General de la Armada y a su respetable esposa.

Nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO

En la capilla del Prendimiento de Santa María de Gracia se celebraron esta mañana sufrágios por el alma de nuestro querido amigo don Juan Antonio Carrión, Hermano que fué de dicha Cofradía, que le ha dedicado este piadoso recuerdo.

Al acto ha asistido su viuda y familia y numerosas amistades del finado. Descanse en paz.

El día del Ejército

Esta mañana a las diez se ha celebrado en el cuartel la parada militar solemne con motivo de la solemnidad oficial del día.

El acto ha resultado brillantísimo. Cuando llegó el Almirante don Juan Cervera y Valderrama, jefe de esta Base Naval, fué recibido con los honores correspondientes a su alta jerarquía.

Acompañaban a S. E. el comandante militar interino de la plaza, coronel don José Gueto Aldava y su ayudante personal teniente de navío don Manuel Espinosa.

El Almirante Cervera pasó revista a las fuerzas, que han sido mandadas por el coronel de Artillería don Tomás Llana.

Seguidamente las autoridades locales se trasladaron al Ayuntamiento presenciando el desfile desde el balcón de despacho de la Alcaldía, que se efectuó por el orden siguiente: Artillería, Infantería, Carabineros, Intendencia y Guardia Civil.

—Esta tarde a las seis, en el salón de actos del cuartel de Antigonos se ha celebrado un lunch para festejar el día con asistencia de los jefes y oficiales de la guarnición.

Al acto hemos sido atentamente invitados por el coronel del regimiento 33 don José Gueto Aldava.

El conflicto de los empleados municipales

Reunidos anoche los directivos de todas las organizaciones obreras afeccionadas a la Casa del Pueblo, acordaron por unanimidad solidaridad se con la actitud de los empleados municipales y declarar la satisfacción con que han visto los acuerdos adoptados por el Comité y la minoría municipal en apoyo del alcalde señor Zifra.

Ninguna Casa

presenta tan buen edificio en Gramóscos, discos y Radios como

CASA

neros su participación en hasta en nuestros más destacados acontecimientos religiosos, a los que concurría a pesar de sus años y de sus achaques, especialmente en aquella memorable fecha de la Coronación de nuestra amadísima Patrona, la Virgen de la Caridad, y en otras señaladas solemnidades más recientes, que están en la memoria de todos, en las que dejaba el sello de su prestancia personal y de sus bondades, interesándose siempre por nuestro progreso espiritual y aun material.

La Redacción de «EL ECO DE CARTAGENA» que en diferentes ocasiones ha recibido pruebas de afecto y aliento del difunto Prelado, para comenzar y continuar la labor que en un principio se impuso, se asocia en estos momentos de tristeza a la pena que tanto sus familiares como el Cabildo Catedral de esta diócesis experimentan con su muerte y pide a todos los lectores de este diario repetidos sufrágios por el alma de tan benemérito religioso y virtuoso Pastor.

Estado de diabetes crónica que padecía ya varios años. No obstante, su robusta naturaleza permitió abrigar cierto optimismo a los médicos, y hehíase iniciado un notable alivio a su dolencia.

Ayer martes pasó el día tranquilo, conversando por la mañana con el señor Provisor, que fué a visitarle, sobre asuntos de la diócesis, y también con sus hermanos, que no le abandonaron desde el momento en que se acentuó su gravedad.

Al mediodía, luego de descansar un poco, despachó con su Mayordomo lo más urgente de la correspondencia y por la tarde charló cariñoso y jovial con los médicos de cabecera que fueron a hacerle la visita de costumbre. Pero apenas habíase abandonado la modesta alcoba del Prelado, cuando éste se sintió con angustia que se agudizó repentinamente.

Para reanimarle los facultativos le pusieron inyecciones de suero, pero se dieron cuenta de su lamentable gravedad.

También el señor Obispo debió co-